

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 96 (677)
6-й год издания

6 октября 1940 г.
Воскресенье

Цена 8 коп.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Приближается великий праздник 193-миллионного советского народа — XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР.

Весь наш народ, народ героев, народ победителей, готовит достойную встречу этой исторической даты.

Передовики социалистической промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и других областей народного хозяйства всюду поднимают новую, еще более мощную волну патриотического движения за достижение наивысшей производительности труда.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода «Труд» бросили клич ко всем рабочим, служащим и инженерам, техникам, работникам МТС и совхозов, ко всем колхозникам Новосибирской области об организации предоктабрьского социалистического соревнования имени XXIII годовщины Октября.

Коллектив завода «Труд» призывает всех трудящихся области бороться за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции, за образцовую подготовку к зиме, за неукоснительное выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Этот призыв нашел единодушное одобрение у трудящихся фабрик, заводов, шахт, рудников, колхозов, совхозов и машино-тракторных станций нашей области.

Передовики золотодобычи прииска Козинск на обращение коллектива рабочих завода «Труд» отвечают большевистскими делами.

Стахановцы старательской артели «Победа», этого прииска, задание выполняют на 112 проц. Лучшие забойщики бригады тов. Шиков дают по полторы—две нормы.

Этих замечательных успехов стахановцы добились в результате борьбы за наилучшую встречу XXIII годовщины Великой Октябрьской революции.

Хорошо работают старатели прииска Христиновск. Забойщик тов. Чернов сменило задание выполняет на 173 проц., тов. Старостенко — на 352 проц. и тов. Ерашеников — на 437 проц. В результате упорной работы передовиков прииска

Христиновск шахта № 25 стала выполнять задание в целом на 183 проц.

Не отстают от золотодобычи и металлурги Гурьевского завода. Суточное задание за 5 октября завод выполнил на 117 проц. Гвоздильный цех завода двенадцатое задание выполнил на 151 проц., цех металлических изделий на — 138 проц.

Стахановцы завода: модельщик т. Корнеев производственное задание выполняет на 168 проц., а тов. Бочкин — на 180 проц.

Призыв рабочих завода «Труд» нашел единодушное одобрение и в колхозах нашего района. Колхозники сельхозартели имени XVIII партсъезда, обсудив обращение коллектива завода «Труд», взяли обязательство закончить обмолот зерновых культур не позднее 5 октября, сбор овощных культур в пашню — не позднее 10 октября и встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции стопроцентным обеспечением нормами общественного животноводства колхоза.

Но не во всех коллективах нашего района призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Труд» нашел такое одобрение.

Руководители Гурьевского рудоуправления не мобилизовали общественность на выполнение стоящих перед ними задач, не развернули предоктабрьского социалистического соревнования.

Аварии, систематические простой агрегатов в Гурьевском рудоуправлении не вызывают тревоги у управляющего т. Мещеникова. Известная печь уже более полутора месяцев стоит на ремонте, в т. Мещеникова не принимает необходимых мер к обеспечению пуска ее в эксплуатацию.

Партийным организациям предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и МТС необходимо усилить массово-разъяснительную работу среди трудящихся, шире развернуть социалистическое соревнование имени XXIII годовщины Октябрьской Социалистической революции, обеспечить безусловное перевыполнение годовой производственной программы всеми цехами и участками предприятий нашего района.

На рабочих собраниях Гурзавода

Рабочие коллективы прокатного, болтозаклепочного цехов Гурьевского завода на своих собраниях приветствовали выход в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов и взяли на себя конкретные обязательства — встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской Социалистической

революции с выполнением производственной программы не ниже 110 проц.

Металлурги взяли обязательство повести решительную борьбу с разгильдяями, лодырями и тунеядцами на производстве.

По поручению собрания подписали Зaborский, Пушкин, Кораблев и другие.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВАХ

Задачи дальнейшего расширения советской промышленности требуют постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без этого невозможно успешное развитие промышленности.

В СССР полностью уничтожена безработица, навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне и городе, ввиду этого у нас нет таких людей, которые бы вынуждены были стучаться и проситься на фабрики и заводы, стихийно обрыва, таким образом, постоянный резерв рабочей силы для промышленности.

В этих условиях перед государством стоит задача организованной подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодежи и создания необходимых трудовых резервов для промышленности.

В целях создания государственных трудовых резервов, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 октября 1940 года постановил ежегодно подготавливать для промышленности государственные трудовые резервы от 800 тысяч до 1 миллиона человек городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах и в возрасте 16—17 лет для обучения в школах фабрично-заводского обучения.

На каждые сто членов колхозов (считаются мужчины и женщины в возрасте от 14 до 55 лет) председатели колхозов ежегодно должны выделять в порядке призыва (мобилизации) по 2 человека молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения.

Городские Советы депутатов трудящихся ежегодно обязаны выделять молодежь в вышеуказанные училища и школы ФЗО в количестве, устанавливаемом

Советом Народных Комиссаров СССР предоставлено право ежегодно призывать (мобилизовать) от 800 тысяч до 1 миллиона человек городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах и в возрасте 16—17 лет для обучения в школах фабрично-заводского обучения.

Все окончившие ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО считаются мобилизованными и обязаны проработать 4 года подряд на государственных предприятиях с обеспечением им зарплаты по месту работы.

Все лица, окончившие училища и школы ФЗО, пользуются отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на все время их обязательного срока работы в государственных предприятиях.

(ТАСС).

В СОВНАРКОМЕ СССР

Об установлении платности обучения в старших классах средних школ и в высших учебных заведениях СССР и об изменении порядка назначения стипендий

Учитывая возросший уровень материального благосостояния трудящихся и значительные расходы Советского государства на строительство, оборудование и содержание непрерывно возрастающей сети средних и высших учебных заведений, Совет Народных Комиссаров СССР принял необходимое возложить часть расходов по обучению в средних школах и высших учебных заведениях СССР на самих трудящихся и в связи с этим постановил:

1. Ввести с 1 сентября 1940 года в 8, 9 и 10 классах средних школ и в высших учебных заведениях плату за обучение.

2. Установить для учащихся 8—10 классов средних школ следующие размеры платы за обучение: а) в школах Москвы и Ленинграда, а также столичных городов союзных республик — 200 рублей в год;

б) во всех остальных городах, а также в селах — 150 рублей в год.

Примечание: указанную плату за обучение в 8—10 классах средних школ распространить на учащихся техникумов, педагогических училищ, сельскохозяйственных и медицинских школ и других специальных средних учебных заведений.

3. Установить следующие размеры платы за обучение в высших учебных заведениях СССР:

а) в высших учебных заведениях, находящихся в Москве, Ленинграде и в столицах союзных республик, — 400 рублей в год;

б) в высших учебных заведениях, находящихся в других городах, — 300 рублей в год;

в) в высших учебных заведениях художественных, театральных и музыкальных — 500 рублей в год.

4. Плата за обучение вносится в соответствующие учебные заведения равными долями два раза в год: с 1 сентября и с 1 февраля.

Примечание: за 1-е полугодие 1940—41 учебного года плата за обучение вносится не позже 1-го ноября с. г.

5. Плата за заочное обучение в средних и высших учебных заведениях взимается в половинном размере.

6. Установить, что с 1-го ноября 1940 года стипендии назначаются лишь тем студентам и учащимся в техникумах, которые проявляют отличные успехи.

(ТАСС).

Образование Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил организовать при Совете Народных Комиссаров СССР Главное управление трудовых резервов.

В областях, краях и республиках создаются областные, краевые и республиканские управления трудовых резервов, а в Москве и Ленинграде — также городские управления трудовых резервов.

На Главное управление трудовых резервов при Совнаркоме СССР возлагается подготовка и распределение для промышленности и транспорта государственных трудовых

резервов, обученных в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Для покрытия расходов по содержанию и оборудованию ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения в 1940 году Главному управлению трудовых резервов при Совнаркоме СССР отпускается 1 миллиард рублей.

Начальником Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР назначается тов. Москатов П. Г. (ТАСС).

О назначении тов. МОСКАТОВА П. Г. начальником Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Назначить начальником Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР тов. МОСКАТОВА П. Г. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совнаркома СССР М. ХЛОМОВ.

Москва, Кремль, 2 октября 1940 г.

УЛУЧШИТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ С КАНДИДАТАМИ ПАРТИИ

Со времени исторических решений XVIII съезда ВКП(б) наша районная партийная организация значительно пополнила свои ряды за счет лучших, на деле проверенных, трудящихся — рабочих, колхозников и интеллигентов.

С апреля 1939 года принято в ряды ВКП(б) 545 человек, а всего партийная организация района на первое октября сего года имеет 1060 человек. Это свидетельствует о том, что наша партийная организация усилила свою связь с трудящимися массами района, организационно окрепла.

В то же время в работе первичных партийных организаций имеет место целый ряд серьезных недостатков.

Крупнейшим недостатком в этом является то, что первичные организации, привив новых людей в ряды ВКП(б), не осуществляют необходимой заботы о их большевистском воспитании, часто не вовлекают в активную партийную жизнь.

В силу пренебрежительного отношения к воспитанию молодых коммунистов со стороны некоторых первичных парторганизаций имеют место случаи, когда кандидатский стаж не является серьезным испытанием и проверкой деловых качеств кандидата партии.

Из 503 кандидатов партии 310 имеют просроченный кандидатский стаж.

В первичной парторганизации Гур завода из 73 человек — 49 с просроченным стажем. Не лучше дело обстоит и в первичной парторганизации Цинкрудника. Из 42 человек — 35 кандидатов с просроченным стажем. В сентябре этого года проведены беседы с 79 кандидатами партии, из них 25 не имеют никаких партпоручений.

Так, например, тов. Гончаров (Гур завод) — кандидат с октября 1938 года, в первое время выполнял ряд партийных поручений, но за последний период, с декабря 1939 года, совершенно их не имеет.

И. Андреев.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

На заседании бюро РК ВКП(б) 3 октября обсуждали вопрос по приему в ряды ВКП(б), в результате было вскрыто, что первичная парторганизация отделения Ленкузторга привела членом партии т. Попову И. М. с нарушением устава ВКП(б). Например, тов. Сладков (секретарь парторганизации) знает его менее года и дает рекомендацию.

А. Иванов.

ЛЕГКОМЫСЛЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДАЧЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

В уставе ВКП(б) ясно сказано, что «рекомендующие несут ответственность за доброкачественность своих рекомендаций».

Казалось бы, не требуется большего разъяснения в этом, но мы имеем случаи, когда отдельные члены ВКП(б), как т. Кирюхин, не изучив в достаточной степени гр —

3., дают ей рекомендацию, последняя на бюро РК ВКП(б) явиться отказалась. Такие факты нередко в первичных парторганизациях остаются безнаказанными. К рекомендующим надо предъявлять требования в соответствии с уставом ВКП(б).

Инструктор РК ВКП(б)

Баталов.

„ВСЕ УСТРОЮ, СДЕЛАЮ“

В поселке Урском имеется замечательно оборудованная ветеринарная амбулатория. Подобран работоспособный коллектив обслуживающего персонала.

Председатель поселкового Совета депутатов трудящихся т. Журавлев в выступлениях перед избирателями уже несколько раз с гордостью заявлял: — Мы-де, мол, добились больших успехов, создали ветеринарную лечебницу.

Но как только речь заходит о создании бытовых условий работникам ветпункта, Журавлев закатывает ис-

терику. Тогда он не знает, что делать со специалистами сельского хозяйства.

Фельдшера тт. Внука и Бойко уже несколько раз обращались к Журавлеву с просьбой выдать им зарплату, оказать помощь в коммунальных услугах, но Журавлев неизменно твердит: «Все устрою, сделай», а сам продолжает занимать антигосударственную позицию в отношении специалистов сельского хозяйства.

Старший ветврач районо

А. Лысенко.

Г. Гурьевск.

ПОВЫСИМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Обращение рабочих и служащих завода «Труд» об организации предоктябрьского социалистического соревнования имени XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции вызвало в нашем коллективе большой производственный подъем.

Обсуждая этот замечательный клич машиностроителей завода «Труд», стахановцы известковых печей Гурьевского рудоуправления товарища Снегирев, Нестеров, Семакин и др. взяли обязательство производственное задание выполнить не менее 150 процентов.

Весь коллектив нашего предприятия высказал единогласное мнение:

«Усилить борьбу с дезорганиза-

торами производства, добиться полного выполнения всеми рабочими и служащими требований Указа Президиума Верховного Совета ССР, уплотнить рабочий день, повысить производительность труда».

Под этими лозунгами мы вступаем в предоктябрьское социалистическое соревнование им. XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Нашим подарком матери-родине в честь XXIII годовщины Октября будет досрочное выполнение месячного плана.

А. С. Нестеров, Снегирев, Филиппов, Синин и др.

План зяблевой вспашки выполним досрочно

Колхоз им. Ворошилова 2 октября закончил уборку картофеля.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники борются за досрочное выполнение государственных обязательств по всем видам заготовок сельскохозяйственных культур.

Председатель правления артели тов. Юрев хорошо организовал ра-

боту тракторной бригады и пахарей на конной вспашке по поднятию зяби.

Колхозом перепахано 400 гектаров доброкачественных паров, уже поднято около 500 гектаров зяби. Не позднее 10 октября колхозники обязались выполнить план зяблевой вспашки.

М. Б.

За успешную мобилизацию средств

По указанию наркомфина СССР проводится смотр деятельности органов госстраха и налоговых органов.

Коллектив Гурьевской районной инспекции госстраха включился в эту работу. Участковый инспектор тов. Чеховский план мобилизации средств III квартала выполнил на 112,7 процента.

Нужно сказать, что и другие инспекторы работали в третьем квартале неплохо. Задание по мобилизации средств по району выполнено на 120 процентов.

Однако, у нас есть и такие инспекторы, которые мало интересуют-

ся работой своего учреждения. Участковый инспектор тов. Конев обеспечил сбор обязательных платежей только на 58,7 процента.

Обсудив обращение рабочих завода «Труд», мы подвергли большевистской критике бездельника Конева.

Наш коллектив взял обязательство — в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции годовой план обязательного страхового сбора выполнить к 7 ноября на 85 процентов и по добровольному страхованию — на 90 процентов.

Ст. инспектор госстраха.

Т. Гостюхин.

Каждому предприятию — свое подсобное хозяйство

В газете «Правда» от 12 сентября было опубликовано обращение коллектива рабочих и служащих Глуховского хлопчатобумажного комбината об организации подсобного хозяйства на предприятиях.

Почин глуховцев, имеющий большое политическое и народнохозяйственное значение, одобрен всеми рабочими, инженерами, техниками и всей трудовой интеллигенцией нашей страны.

На фабриках, заводах, шахтах и транспорте организуют молочно-овощные совхозы. Эти хозяйства будут обеспечивать детские ясли и столовые промышленных предприятий

дополнительными молочно-овощными продуктами.

Однако в нашем районе это замечательное движение не встретило широкой волны сочувствия. Обсуждение обращения глуховцев прошло вне связи с разрешением основной хозяйственной задачи — обеспечения трудящихся промышленных предприятий изобилием сельскохозяйственных продуктов.

Робкие начинания дирекции Гурьевского металлургического завода пока еще не дают основания полагать, что хозяйство будет создано.

Правда, директор Гурьевского завода тов. Полторан уже назначил заведующего подсобным хозяйством.

т. Коростелева, но до сих пор еще не разрешен вопрос, из чем же основать хозяйство.

Решением бюро райкома было указано председателю райисполкома тов. Тогину и зав. райзо тов. Самец обеспечить к 7 октября для вновь организуемых хозяйств выделение земли из государственных фондов. Этого еще не сделано.

Секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов и руководители предприятий обязаны выполнить решение бюро райкома ВКП(б) — на каждом предприятии создать подсобное хозяйство.

И. о. ответственного редактора БАБАНАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сталинский педагогический институт производит набор учащихся на годичные курсы подготовки учителей неполных средних школ. В институт принимаются лица, имеющие образование 9—10 классов. Занятия начинаются с 10 октября. Курсанты обеспечиваются стипендиями и общежитием. За справками обращаться в Гурьевск — район.

Адрес института: город Сталинск, Школьная, № 7. Дирекция.

Горный клуб

Звуковой художественный фильм

Подавшим заявления в школу ФЗУ Гур завода — явка по вызову.

Дирекция.

6—7 октября Клуб металлургов

Звуковой художественный фильм

„НОЧЬ В СЕНТЯБРЕ“ ***

НАЧАЛО СЕАНСОВ с 6—8—10 час.

Детские: 6-го — с 4 ч., 7-го — с 11—4 ч

Анонс: «ОСВОБОЖДЕНИЕ»

7—8 октября

Звуковой художественный фильм

В ЛЮДЯХ ***

НАЧАЛО СЕАНСОВ с 7—9 часов.

Детские — с 4 ч.

Анонс: «В таинских далах»

Зак. № 989. Тар. 4000

Тип. газ. «Владимир Ильин».

ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

Во Франции считают, что в войне с Германией было убито 100 тысяч французских солдат. В настоящее время 2 миллиона французов находятся в плену в Германии.

Американская газета «Нью-Йорк пост» пишет, что согласно решению Германии французские вооруженные силы не должны превышать 100 тысяч солдат и 4 тысячи офицеров. Германия настаивает на том, чтобы французская армия комплектовалась из добровольцев со сроком службы 12 лет.

(ТАСС).

Подготовка нового итальянского наступления

После занятия египетских портов Соллума и Сиди-Баррани продвижение итальянских войск в Африке приостановилось. В итальянских и английских военных сводках сообщается лишь об активных действиях авиации как той, так и другой стороны.

Английские газеты пишут о том, что в западной пустыне итальянцы сосредотачивают значительные военные силы и транспорты, что позволяет судить о подготовке нового итальянского наступления.

(ТАСС).

Реорганизация английского правительства

Агентство Рейтер сообщает о существенных изменениях в составе английского правительства. Чемберлен подал в отставку с поста министра обороны. Отставка Чемберлена принесла королем.

Пост лорда-председателя совета занял министр внутренних дел и внутренней безопасности Андерсон.

(ТАСС).

Рудоуправление.

МН1900